



КОММУНИСТ

- ВЕК ХХ-ХХI

16+

Газета выходит с февраля 1998 года, являясь преемником и продолжателем традиций газеты «Коммунист» (1906-1991 гг.), органа Саратовского областного комитета Коммунистической партии Советского Союза и областного Совета народных депутатов

www.1kommunist.ru
www.kprf-saratov.ru

Общественно-политическая массовая газета
Саратовского областного отделения политической партии
«КОММУНИСТИЧЕСКАЯ ПАРТИЯ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ»

17 июля 2025 года
№ 28 (1378)

Мы будем настойчиво воплощать в жизнь Программу Победы!

8 июля в Государственной Думе выступил Председатель ЦК КПРФ, руководитель фракции КПРФ Г.А. ЗЮГАНОВ

— Уважаемые депутаты, товарищи, друзья!

Благодарю за поздравления с прошедшим съездом нашей партии и моим переизбранием Председателем ЦК КПРФ!

Только что позвонил Президент и тоже поздравил. Он приспал официальное обращение к съезду. И я благодарен, что он высоко оценил работу наших депутатов в Думе и региональных законодательных собраниях. Глава государства особо подчеркнул, что несмотря на довольно жесткую и обоснованную критику, которую мы высказываем, партия всегда занимает конструктивную позицию и способствует нашей победе на фронте.

Мы открывали съезд 140-м конвоком, который отправили в сражающийся Донбасс. В него вошли почти три десятка машин и мотоциклов. И еще многое, о чём просили нас с фронта. На съезде были представители всех фронтов, бойцы с передовой, десантники, командиры, наши комиссары. Мы поклонились 154 комиссарам-коммунистам, которые погибли на этой войне. Они заплатили своей жизнью за свободу и независимость новых поколений.

Наша команда продолжает энергичную работу по поддержке фронта. И главным содержанием нашего съезда стала Программа Победы.

Должен сказать, что она получила полную поддержку наших союзников по линии Союза компартий, по линии посольств и ведомств. Все они участвовали в работе съезда. Пять слов официально выступили в поддержку нашей программы. И высказали свои поздравления от имени руководства компартий Китая, Кубы, Вьетнама, Лаоса и Трудовой партии Кореи.

В целом наш съезд продемонстрировал полное взаимопонимание и безоговорочную солидарность. Об этом говорит и то, что при тайном голосовании все руководители партии получили абсолютную поддержку. Хочу их поздравить и поблагодарить.

Мы успешно сохраним парный костяк, состоящий из тех, кто представляет наши интересы здесь, в Государственной Думе. И тех, кто занимается наукой, трудится в офицерском сообществе и в женском движении. Они доказали, что их работа заслуживает полного одобрения.

Должен сказать, что на съезде впервые выступил первый зампред Администрации Президента Кириенко. Он тоже высоко оценил самоутверженную патриотическую работу коммунистов на фронте и в мирной жизни.

Как человек, имеющий огромный опыт, хочу обратиться к но-

вому поколению. За 300 лет человечество создало всего три политических направления. Левое, где коммунисты и социалисты отстаивают дружбу, справедливость и мир на планете. Правое, представители которого заявляют: отдайте нам, сильным и умелым, всё. И если мы вас по пути не расточим и не оберём до нитки, тогда у нас что-то получится. Третье направление — центристы. Им зачастую не хватает внятной и последовательной идеологии. Но их сильная сторона — нацеленность на разумные компромиссы и умение их находить.



Я считаю, что в нынешних условиях самая эффективная политика — это объединение на основе левоцентристских настроений. Потому что наша страна, наш народ всё больше тянутся к великому наследию советской эпохи. И это требует от нас максимально уважительного отношения к ней.

На съезде мы приняли пять официальных резолюций. Но особое внимание хочу заострить на принятом нами документе, которого страна ждала несколько десятков лет. Это резолюция о восстановлении исторической справедливости в отношении Иосифа Виссарионовича Сталина и ленинско-сталинской модернизации. Этот документ опубликован в «Правде» и «Советской России». Вы его получите вместе с основными материалами нашего съезда.

Суть этого документа заключается в следующем: невозможна победа сегодня, недооценка и тем более перечёркивания героическую советскую эпоху. Именно она дала нам самые высокие темпы роста экономики — в среднем 14 процентов ежегодно. Самое образованное население. Лучшую технику, которая победила на фронте, где Урал триумфально одолел Рур. Она воспитала доблестных командиров, разгромивших самого страшного противника. И в карманах у них были партийные и комсомольские билеты.

Мы не имеем права проявлять неуважение к этой эпохе. Что недавно сделал канал «Спас», показавший лживый и провокационный фильм «Мумия». Это продукция, «достойная» самого отъявленного иноагента. В нынешних

условиях нельзя представить себе идею, более разрушительную для единства страны, чем идея столкнуть советского человека — коммуниста и православие, посеять между ними вражду. Одно без другого сегодня не может существовать. Поэтому я бы обратился к партии власти с призывом проанализировать эту провокацию, организованную накануне нашего съезда. И уже звонил по этому поводу Медведеву.

Я давно привык к лживым нападкам и клевете. Но когда тратят 300 миллионов, чтобы выпустить два мерз-

фронта. Он сказал мне: «Первый вопрос, который я всегда задавал на войне в любой части: сколько у вас русских? Если их было меньше половины, если не было русского племени, русской воли, русского языка, часть была не боеготовой. Я, как национал, это чувствую острее других».

Когда из республик Кавказа ушли советские войска и там заполыхали вооруженные конфликты, Патимат Гамзатова, dochь выдающегося поэта, член-корреспондент Академии художеств, в Колонном зале обратилась к депутатам и ко всей стране: «Русские, очнитесь! У вас из-под ног страшно выдёргивают. Мы без вас все пропадём!»

Сегодня мы обязаны принять решения, которые не позволяют это допустить.

На съезде мы приняли резолюции о поддержке молодёжи, о защите материнства и детства. Впереди у нас — специальные слушания в Думе по этим темам. Наши товарищи Мельников, Кашин, Афонин, Новиков, Смолин, Останина подготовили чрезвычайно важные законы по линии образования, по линии многодетной семьи. Давайте, наконец, примем давно назревшие решения!

У нас не будет чиста совесть, если мы в год юбилея Победы не поддержим «детей войны», которых становится всё меньше. При нынешних ценах они просто не в состоянии выжить на свой 23–24 тысячи.

На нашем съезде приняты, но побоюсь сказать, исторические решения. Он продемонстрировал единство государственно-патриотических сил. В наш штаб протестных действий, который возглавляет Кашин, входят 56 организаций — от крайнего левого фланга до центра. Но все они слушают нашу профессиональную, грамотную команду.

Мы должны помнить о том, что не раз подчёркивал Президент: если в условиях войны нет консолидации общества, если нет авторитетных людей, способных обратиться к нации с призывом мобилизовать все усилия и побеждать, важнейшие задачи, стоящие перед нами, не могут быть решены.

Ещё раз благодаря всем вас за то, что вы поддержали организованное, достойное проведение нашего партийного форума. Решения приняты и опубликованы в газетах и на сайтах. В ближайшее время я разошлю вам наши резолюции. Надеюсь, вы их внимательно изучите.

Свою Программу Победы мы будем настойчиво воплощать в жизнь! Она ляжет в основу нашей выборной кампании, которая пройдёт в следующем году.

Пресс-служба ЦК КПРФ

расского района провели в помещении райкома открытое партийное собрание, на которое были приглашены сторонники и все неравнодушные, кто готов отдать свой голос в поддержку Народного референдума. Собрание прошло в дружеской обстановке, все участники поддержали акцию, проводимую КПРФ.

В минувшие выходные секретарь Ленинского райкома КПРФ г. Саратова А. Баженов организовал распространение свежего номера партийной газеты «Коммунист — век ХХ—ХХI» у завода «Контакт», одного из самых крупных предприятий в Саратове. Рабочие активно общались с коммунистами, узнавали партийные новости, делились жалобами и предложениями, задавали вопросы, получали ответы. Одна из тем общения была посвящена голосованию по вопросам Народного референдума.

Продолжается акция «Бюллетень КПРФ по Народному референдуму — в каждый дом!». На постоянной основе работают стационарные пункты для голосования в помещениях местных отделений КПРФ. Так, на прошедшем неделе коммунисты Новобу-

леграми, на персональных страницах депутатов МСУ, членов и сторонников партии.

Активно продолжается голосование по Народному референдуму в Екатериновском, Ртищевском и Новобурускском районах Саратовской области. Коммунисты и сторонники партии продолжают выезжать в отдаленные населенные пункты, где акции проходят на улицах, базарах, в магазинах, кафе и в местах большого скопления людей. Жители заинтересованы относиться к вопросам, включенным в бюл-



Постановление XIX съезда КПРФ

Заслушав и обсудив Политический отчёт Центрального Комитета, XIX съезд КПРФ постановляет:

1. Признать работу Центрального Комитета КПРФ за отчётный период удовлетворительной.

2. Поддержать оценки, выводы и обобщения, содержащиеся в Политическом отчёте Центрального Комитета съезду КПРФ.

Руководствоваться ими в повседневной деятельности. Ставить в центр партийной работы борьбу за социалистическое преобразование общества и обеспечение безусловной победы над нацизмом и бандеровщиной.

3. Утвердить резолюции XIX съезда КПРФ:

— «О восстановлении полноты исторической справедливости в отношении Иосифа Виссарионовича Сталина и ленинско-сталинской модернизации»;

— «Обновление власти через выборы — гарантия ответа страны на вызовы и угрозы»;

— «Русофобия и антисоветизм — враги созидания, справедливости и будущности России»;

— «Пенсионерам России — достойную жизнь!»;

— «Молодёжи России — будущее великой страны!».

— «Восстановление полноты исторической справедливости в отношении Иосифа Виссарионовича Сталина»;

— «Обновление власти через выборы — гарантия ответа страны на вызовы и угрозы»;

— «Русофобия и антисоветизм — враги созидания, справедливости и будущности России»;

— «Пенсионерам России — достойную жизнь!»;

— «Молодёжи России — будущее великой страны!».

4. Комитетам КПРФ всех уровней настойчиво разъяснять беспрекличность капиталистического мицоустройства.

Энергичное разворачивать пропаганду социализма, его исторических достижений и ценностей. Демонстрировать, что только на этом пути Россия выйдет на передовые рубежи социально-экономического и научно-технического прогресса, остановит вымирание народа, гарантирует национальную безопасность.

5. Отделениям КПРФ и всем коммунистам активизировать деятельность по пропаганде Программы Победы. Партийным фракциям в представительных органах власти и местного самоуправления настойчиво добиваться законодательного оформления её положений.

6. Президиуму ЦК КПРФ, партийным комитетам всех уровней наращивать эффективность агитации, пропаганды и контрпропаганды. Оказывать систематическую поддержку партийным средствам массовой информации. Добиваться увеличения подписки на газеты «Правда» и «Советская Россия». Расширять абонентскую базу телеканала «Красная Линия».

Настойчиво усиливать работу в интернете и социальных сетях. Осваивать и использовать механизмы искусственного интеллекта и новейшие информационные технологии.

12. Центральному Комитету КПРФ обеспечить дальнейшее деятельное участие партии в международном коммунистическом и рабочем движении. Развивать сотрудничество с братскими партиями в деле объединения усилий в борьбе против империализма, нефашизма и реакции за мир, дружбу народов и социалистическое переустройство общества.

13. Президиуму ЦК КПРФ, комитетам региональных отделений партии осуществлять необходимые меры контроля за сбором партийных взносов и расходованием финансовых средств.

Продолжить работу по укреплению материально-технической базы КПРФ, обеспечивая её эффективное использование.

14. Контроль за исполнением настоящего Постановления возложить на Центральный Комитет КПРФ.

15. Президиуму ЦК КПРФ, комитетам региональных и местных



леграми, на персональных страницах депутатов МСУ, членов и сторонников партии.

С каждым голосующим проводится агитационно-разъяснительная беседа о важности проведения Народного референдума. Жители районов активно включаются в процесс голосования по народному референдуму.

Продолжается акция «Бюллетень КПРФ по Народному референдуму — в каждый дом!».

На постоянной основе работают стационарные пункты для голосования в помещениях местных отделений КПРФ. Так, на прошедшем неделе коммунисты Новобу-

легены голосовали. С каждым голосующим проводится агитационно-разъяснительная беседа о важности проведения Народного референдума. Жители районов активно включаются в процесс голосования по народному референдуму.

Все предложения и жалобы трудящихся были зафиксированы в рабочем коммунистическом блокноте и будут взяты в дальнейшую разработку.

Е.В. БАРЦЕВА,
секретарь Саратовского обкома КПРФ

Круги

Резолюция XIX съезда КПРФ «О восстановлении полноты исторической справедливости в отношении И.В. Сталина»

Историческое прошлое России, её советское наследие вызывают растущий общественный интерес. Наша страна изживает последствия удушающего дурмана горбачёвско-ельцинского периода. Всё более очевиден непреложный факт: в эпоху В.И. Ленина и И.В. Сталина вершились главные события XX века — Великая Октябрьская социалистическая революция, создание Союза ССР, победа над германским фашизмом и японским милитаризмом, укрощение атома и покорение космоса. Именно тогда, в ожесточённой борьбе с внешними и внутренними врагами, шёл трудный поиск верных путей развития страны.

Иосиф Сталин занимает в людской памяти особое место. Его образ — среди тех великих предков, кто созидал славу и могущество Отечества, спасал наш народ от порабощения и гибели. Сталин стоит в одном ряду с Александром Невским и Дмитрием Донским, Кузьмой Мининым и Дмитрием Пожарским, Иваном III и Петром Великим, Александром Суворовым и Михаилом Кутузовым. Его имя навсегда вписано в историю рядом с именем основателя советской государственности Владимира Ленина. Милионы патриотов шли на смертный бой с фашистской нечестью с победным кличем «За Родину! За Сталина!».

Сегодня, когда натовская военщина наращивает агрессию против России, Владимир Ленин и Иосиф Сталин находятся вместе с нами в рядах борцов за свободу и независимость нашей Родины. Мы учимся у них принципиальности, умению мыслить и действовать. В их делах и трудах мы ищем ответы на судьбоносные вызовы времени. Мы набираемся решительности и мудрости у наших наставников, соавторов нашей Программы Победы.

Советские люди никогда не отрекались от Сталина. Образ требовательного и справедливого руководителя бережно хранился в сердцах коммунистов и беспартийных. «Сталина на вас нет! — говорил трудовой народ разложившимся бюрократам, прохвостам и тунеядцам, расхитителям социалистической собственности. В личной борьбе за власть на путь предательства великого учителя соскользнули некоторые его выдвиженцы.

Вскоре после всенародного прошения с И.В. Сталиным Председатель Совета Министров СССР Г.М. Маленков на



заседании Президиума ЦК КПСС предложил «прекратить политику культа личности». В его поддержку выступил Л.П. Берия, высказавшийся за внутрипартийное осуждение умершего лидера. Однако в июле 1953 г. на Пленуме ЦК партии эти затеи встретили отпор со стороны А.А. Андреева, И.Ф. Тевоссона и других товарищей. Позицию непрятия атак на И.В. Сталина настойчиво и аргументировано высказывал В.М. Молотов.

Закрытый доклад «О культе личности и его последствиях» Н.С. Хрущёва произнес 25 февраля 1956 г. — уже после завершения работы XX съезда. Текст доклада не представлялся на утверждение членам ЦК и носил в результате весьма тенденциозный характер. Тем самым нарушились нормы партийной жизни, за которые энергично сражался В.И. Ленин в годы становления русской социал-демократии.

Всем поколениям коммунистов следует помнить завет основателя большевизма: «Больше доверия к самостоятельному существению всей массы партийных работников: они и только они сумеют умерить чрезмерную горячность склонных к расколу группок, сумеют своим медленным, незаметным, но зато упорным воздействием внуширь им «добрую волю» к соблюдению партийной дисциплины, сумеют охладить пыль анархического индивидуализма, сумеют одним фактом своего равнодушия документов доказать и показать ничтожное значение разногласий, преувеличиваемых тяготеющими к расколу элементами».

Поправ своими действиями ленинские заветы, Хрущёв сполна проявил анархический индивидуализм, горячность и склонность к расколу. В расчёте на дешёвую популярность он подверг огульному очернению результаты 30 лет сталинского руководства. Первое лицо в КПСС договорилось до того,

что Сталин планировал военные операции по глобусу и был причастен к убийству своего ближайшего друга и соратника С.М. Кирова.

Шумиха вокруг разоблачения «культы личности» явилась жестоким ударом по искренним коммунистам. Она стала щедрым подарком для врагов Советской власти, вела к шатаниям среди друзей и союзников СССР на мировой арене.

При этом команда Хрущёва столкнулась с объективной нехваткой материалов, порочащих им и дело Сталина. Ныне достоверно установлен факт целенаправленной работы по изъятию из государственных архивов подлинных документов и выбросу туда фальшивок. Более того, наш товарищ, стойкий коммунист и патриот В.И. Илюхин убедительно доказал, что практика «подчистки» архивных документов была продолжена при Горбачёве и Ельцине.

Тяжёлый урон делу социализма нанесла вторая волна «десталинизации», увязанная с решениями XXII съезда КПСС. Разнуданная антисталинская кампания обернулась колосальным ударом по авторитету партии, породила морально-политическую растерянность в советском обществе. Был посеян глубокий раскол в социалистическом содружестве. Оказался предрешён разрыв отношений СССР с Китайской Народной Республикой и Народной Республикой Албания. Это положило начало болезненному кризису в международном коммунистическом движении. Антисоветчики всех мастей, западные спецслужбы и пресловутые «диссиденты» вооружились «кошмарной картой» в информационной войне против нашей страны и социализма.

Марксизм-ленинизм учит, что для коммунистов есть только один верный путь — путь исторической правды. Её необходимо знать, защищать и восстанавливать.

Жизнь и борьба Сталина, как и любого исторического деятеля, были связаны с недостатками и противоречиями. Но исправление допущенных ошибок и просчётов во многих случаях инициировалось им самим, что создавало основу для дальнейшего укрепления социалистической законности.

Даже в своей совокупности известные издергии в жизни партии и страны несоизмеримы с ролью Сталина в защите ленинского курса, в обеспечении единства коммунистов, в становлении индустриальной мощи СССР и организаций отпора фашизированной Европе. Его вклад в достижение Великой Победы над германским нацизмом и японским милитаризмом колоссален. Приспособление же неудач одному, пусть и выдающемуся человеку, несовместимо ни с партийным, ни с научным пониманием истории.

Ошибочность действий Хрущёва осознавалась в руководстве партии и государства. В результате он был снят со своих постов. Линия на отказ от огульного осуждения Сталина всегда существовала. Достойным ориентиром здесь явилась мудрая позиция Коммунистической партии Китая о соотношении заслуг и ошибок Мао Цзэдуна.

В годы руководства партией и страной Л.И. Брежнева тема «культы личности и его последствиях» перестала доверять в оценках исторической роли И.В. Сталина. Ряд важных шагов готовился по инициативе К.У. Черненко накануне 40-летия Великой Победы. Однако восстановления всей полноты

исторической справедливости не случилось. Избрание же на мартовском 1985 года Пленуме ЦК КПСС Генеральным секретарём М.С. Горбачёва послужило отправной точкой рокового кризиса в партии, а затем и преступного уничтожения СССР.

В работе КПРФ хрущёвское «развенчение» И.В. Сталина не раз оценивалось как политически вредоносное и морально порочное. Для настоящих коммунистов и наших сторонников очевидна правота слов легендарного сталинского наркому, Маршала Советского Союза Д.Ф. Устинова: «Ни один враг не принес столько бед, сколько принес нам Хрущёв своей политикой в отношении прошлого нашей партии и государства, а также и в отношении Сталина».

КПРФ, будучи идеальной наследницей РСДРП — РСДРП(б) — РКП(б) — ВКП(б) — КПСС — КП РСФСР, последовательна в борьбе с фальсификациями истории великой советской эпохи. Пришло время особо заявить о необходимости восстановления всей полноты исторической справедливости в отношении Иосифа Виссарионовича Сталина.

XIX съезд КПРФ считает необходимым:

1. Оценить ошибочным и политически предвзятым докладом Н.С. Хрущёва «О культе личности и его последствиях» на закрытом заседании делегатов XX съезда КПСС 25 февраля 1956 г. Текст доклада содержит подтасованные факты и лживые обвинения в адрес

И.В. Сталина, искажает правду о его государственной и партийной деятельности.

2. Признать деструктивными, нанесшими большой вред социалистическому строительству в СССР и мировому коммунистическому движению резолюции и постановления XXII съезда КПСС в части оценок роли и места Сталина в истории партии и страны.

3. Обратиться к Президенту Российской Федерации В.В. Путину с призывом вернуть городу Волгограду и Волгоградской области их героические наименования — Сталинград и Сталинградская область. Решения об их переименовании были приняты необоснованно. Они не отвечают интересам сохранения исторической памяти и выполнения стратегических задач России — победе над нацизмом, защите суверенитета и национальной безопасности.

4. Комитетом КПРФ всех уровней и информационным службам партии активно использовать оценки настоящей резолюции при освещении актуальных тем идеологической борьбы. Разработать и внедрить соответствующий учебный курс в системе партийно-политической учёбы.

5. Продолжить работу по увековечению памяти И.В. Сталина, исследованию и пропаганде его теоретического и практического наследия, его актуализации в деятельности КПРФ и левопатриотических сил на современном этапе.

Пресс-служба ЦК КПРФ

Своей резолюцией «по Сталину» КПРФ официально закрепила победу в историческом споре

На вопрос ведущего телеканала «Красная линия»: «Существует мнение, что Сталин не нуждается в реабилитации. Согласны?» член Президиума ЦК КПРФ, доктор политических наук Сергей ОБУХОВ ответил:

— Просто та разнуданная кампания по демонизации и «расчеловечиванию» Сталина, которая велась, основываясь на решениях XX съезда в период так называемой «перестройки», довольно сильно «замутила» мозги многим нашим гражданам. Поэтому, когда говорят сегодня о том, что Сталин не нуждается в реабилитации, это, действительно, так. Однако мы имеем в виду несколько другое — через «демонизацию» Иосифа Виссарионовича демонизируется и вся его политика того времени, включая эффективные меры, которые он предпринимал на благо советского государства. Вот что нужно иметь в виду, касаясь этого вопроса: КПРФ одержала убедительную победу в массовом сознании российского общества над многочисленными оппонентами.

Поэтому КПРФ должна была выстроить и озвучить свою позицию по этому вопросу, убрать

из политической повестки дня «частичную реабилитацию» Сталина, что предлагает сделать нынешняя «партия власти». И должны были сказать народу честно, в чем был **Сталин прав, а в чем — нет**. Кстати, в основу нашей резолюции по этому вопросу, принятой на съезде, была заложена позиция Компартии Китая — с её знаменитой формулой Мао Цзэдуна: на 70% Сталин был прав и лишь на 30% — нет.

И когда мы оцениваем деятельность Сталина в соотношении 70% на 30%, то прекрасно понимаем, что «сталинская эпоха» имела ещё и трагические ошибки, которые партия, кстати, открыто признала и преодолела. Однако, критикуя его за просчеты, призывают в то же время активнее использовать весь позитив как из периода дореволюционной истории, так и из периода существования Советского Союза, который являлся «вершиной» русской и российской цивилизации за весь её тысячелетний путь развития.

Пресс-служба депутатов Госдумы С.Л. Обухова

Закон ради закона, штраф ради штрафов

Жителям Саратова теперь придется более тщательно выбирать место, где поставить автомобиль. Месяц назад администрация города заменила несколько бесплатных стоянок платными. С июля водители, которые не оплатят парковку в таких местах, ждёт штраф. Чиновники уверяют: это поможет навести порядок на дорогах областного центра. Машины перестанут ставить в неположенных местах и в два ряда. Правда, есть и такие, кто сильно сомневается, что метод городской власти будет действенным.

Нововведение обсуждали на последнем заседании областной думы, и у саратовских коммунистов вызвали вопросы размеры штрафов для нарушителей парковки. Так, проектом закона предусмотрен штраф в 1 тысячу рублей и за самовольное обустройство парковочного места, и за неуплату парковки. Повторное нарушение вырастет в цене на 500 рублей.

Вячеславу Тарасову поступили вопросы от депутатов фракции КПРФ. **Дениса Булавова интересовало, почему сумма штрафа одинакова для юрлиц и граждан.** Тарасов назвал отправной точкой для такого решения то, что за рулём решение принимает водитель независимо от формы собственности авто.

На вопрос депутата Александра Андайлова о соотношении размера саратовского штрафа с другими субъектами РФ последовал ответ от избрания минимальной планки.

В облдуме

Саратовские коммунисты посчитали нецелесообразными предложенные городской думой меры. Александр Андайлов указал на недостаточную подготовку представителей мэрии и гордумы в данном вопросе. На это председатель комитета **Сергей Гладков** (фракция «Единая Россия») призвал инициаторов законопроекта предоставить депутатам облдумы всю необходимую информацию для скрупулезного изучения.

Депутат Владимир Есипов увидел целью законопроекта пополнение городского бюджета. В противном случае, убежден парламентарий, для повышения культуры в данном вопросе ГАИ вела бы разъяснительную работу с водителями. Пока же, привел пример Есипов, владельцы машин с крутыми номерами паркуются, где хотят, пренебрегая ПДД.

Его коллега **Денис Булавов** назвал инициативу «законом ради закона штрафами ради штрафов», указав на социальную неправедливость, когда «суммой штрафа уравниваются обычные граждане и бизнес».

В среду, 9 июля, депутаты фракции КПРФ проголосовали против данного законопроекта на заседании Саратовской областной думы.

Иван СЕРЕГИН



Ершов
Ленинский район
г.Саратова



Население страны

1991 г. — 148,3 млн. человек;
2025 г. — около 146 млн.

За 30 лет — убыль, несмотря на миграцию. Миллионы умерли преждевременно, миллионы уехали.

Число школ

1991 г. — 66 тыс.;
2025 г. — менее 40 тыс.

Тысячи сельских школ закрыты, особенно в малых населенных пунктах. Доступ к образованию ограничен.

Число больниц

1991 г. — около 20 тыс.;
2025 г. — менее 5 тыс.

Массовое закрытие медицинских учреждений, особенно в провинции. Взамен — платная медицина и «оптимизация».

Пенсионный возраст

1991 г. — мужчины: 60 лет, женщины: 55 лет;
2025 г. — мужчины: 65 лет, женщины: 60 лет.

Несмотря на ухудшение качества жизни и снижение доступности медицины, людей заставили работать дольше. Пенсионная реформа прошла вразрез с волей большинства граждан.

Доля промышленности в ВВП

1991 г. — около 45%;
2025 г. — менее 30%.

Россия из индустриальной державы превратилась в сырьевую пригодку с упором на нефть, газ и металлы.



О.Н. АЛИМОВА, депутат Государственной Думы ФС РФ, первый секретарь Саратовского обкома КПРФ, — о принятых законопроектах, направленных на усиление контроля над миграционными процессами, об изменениях в системе выборов депутатов сельсоветов и поселков, о важности развития демографической политики для сельских территорий, об отклонении законопроекта фракции КПРФ по отмене системы идентификации болельщиков, об ответе на депутатский запрос по нарушениям природоохранного законодательства на территории парка «Кумысная поляна», о необходимости коренного изменения бюджетной политики страны.

Как создаётся система защиты нашей страны от нелегальной миграции

В Госдуме приняли два законопроекта, которые направлены на усиление контроля над миграционными процессами и на борьбу с нелегальной миграцией.

Первый законопроект касается **расширения оснований для лишения гражданства РФ**. Внесенные изменения уточняют, что теперь гражданство может быть аннулировано не только за такие преступления, как, например, незаконный оборот наркотиков и оружия, организация преступного сообщества, шпионаж, но и за ряд других деяний, угрожающих безопасности страны.

В частности, в перечень добавлены такие действия, как **публичные призывы к терроризму, пропаганда нацистской атрибутики и символов, совершение насилиственных действий сексуального характера, оказание помощи противнику** в деятельности, заведомо направленной против безопасности России.

Второй законопроект направлен на повышение эффективности контроля за мигрантами. Он ужесточает требования к мигрантам, которые должны сдавать экзамены по русскому языку, историю и законодательству России, а также вводит дополнительные меры для улучшения регулирования миграционной сферы. Также теперь информация о владении языком и знании законодательства будет подтверждаться усиленной квалифицированной подписью, что гарантирует более высокий уровень достоверности документов.

Будет продолжать работу над созданием эффективной системы, которая **защитит нашу страну от угроз, исходящих от нелегальных мигрантов и преступных элементов**, стремящихся воспользоваться возможностью получения гражданства для совершения преступлений.

Депутатов сельсоветов и посёлков попросту не будет

Возможность участия любого кандидата в выборах губернатора предоставляеться депутатам местного самоуправления. Но теперь, с внесёнными изменениями в законодательство, депутатов сельсоветов и посёлков попросту не будет!

А пока любая партия имеет право выдвигать депутатов в местное самоуправление, в региональные парламенты, в Государственную Думу, и, ужас, даже кандидата в Президенты РФ! А вот губернатора, например, выдвигать нельзя — только через муниципальный фильтр, через «ситеко» или «дуршлаг».

Страшно им, страшно. Бороться не могут. Аргументов нет, встретиться и поговорить с людьми

Развитие сельских территорий — это основа всей демографической политики

Средний возраст женщин, решавшихся на рождение первого ребёнка, сегодня приближается к 29 годам. А между тем, для обеспечения стабильного демографического роста **необходимо, чтобы в большинстве семей было хотя бы по трое детей. Пока, к сожалению, мы далеки от этого.**

На заседании фракции КПРФ Татьяна Голикова уже отчитывалась по этой теме. И, к сожалению, картина, которую мы видим, вызывает серьёзную тревогу. Демографическая ситуация в стране остаётся крайне непростой. В некоторых аспектах мы наблюдаем **провалы, сопоставимые с наиболее тяжёлыми периодами в истории страны — годами Великой Отечественной войны и 1990-х.**

РАБОТА ДЕПУТАТОВ

Поездка в Красноармейск



11 июля работал в Красноармейске. Встретился с активными жителями, предпринимателями и общественниками района.

Услышал их конкретные предложения и насущные вопросы, касающиеся водоснабжения в сельской местности, развития социальной инфра-

структур и поддержки местного бизнеса.

С главой администрации А.И. Зотовым обсудили текущее состояние и перспективы развития района в различных сферах: здравоохранении, жилищно-коммунальном хозяйстве, образовании, предпринимательстве и других.

В ходе встречи получил информацию о проводимой сотрудниками администрации поддержке малого бизнеса.

Перед отъездом рассказал обратившимся о возможных способах быстрого решения их личных проблем.

Владимир ЕСИПОВ, депутат Саратовской областной Думы

ное состояние за свой счет. А заодно принять в долевую собственность участок веток трубопровода теплоносителя на отопление 150 метров. Естественно, что собственники МКД предельно возмущены.

Депутаты прокомментировали ситуацию: «2 апреля



текущего года из-за аварии на инженерных сетях ГВС собственники многоквартирного дома на ул. Тельмана, 6 Г, далее через прилегающую территорию к нежилым помещениям на ул. Тельмана, 6 А и на придомовой территории иного МКД на ул. Тельмана, 6 Д.

Четвертый месяц ресурсоснабжающая организация ПАО «Т Плюс» и ООО «Энгельсская теплосетевая компания» не предпринимают мер по устранению аварии на трубопроводе горячего водоснабжения. На участке от внешней стены МКД на ул. Тельмана, 6 Г, далее через прилегающую территорию к нежилым помещениям на ул. Тельмана, 6 А и на придомовой территории иного МКД на ул. Тельмана, 6 Д.

Визуально депутаты на месте отметили внушительность протяженности участка инженерных сетей. Это порядка 150 метров веток трубопровода ГВС, который **собственником помещений МКД предлагается привести в норматив-**

Энгельс: Без меня — меня женили

метров, которые предлагается привести в нормативное состояние за свой счет.

Полагаем, что исполнительная власть в своих ответах ошибочно опирается на мнение ресурсоснабжающей организации ПАО «Т Плюс» о принадлежности вышеуказанных инженерных сетей собственникам

и Калининского районов, и в каждом разговоре поднималась одна и та же тема: **сохранение жизни на селе.**

Если мы продолжим закрывать сельские школы, родильные дома, станции скорой помощи, если дети не смогут посещать кружки, развиваться, если молодым семьям будет трудно найти работу, жильё и достойную медицинскую помощь, никакие демографические программы не дадут результата. Потому что в городах у людей всё меньше стремления иметь

детей, а в сёлах — наоборот, желание есть, но создаются условия, при которых реализовать это желание невозможно.

Развитие сельских территорий — это не второстепенный вопрос, а основа всей демографической политики. **Именно села могут начаться положительные изменения, если на то будут политическая воля и реальные действия по развитию сельской инфраструктуры.**

Большинство депутатов Госдумы не стали голосовать за законопроект КПРФ

10 июля на пленарном заседании Государственной Думы рассматривался законопроект фракции КПРФ об отмене так называемой Fan ID — системы Амбиентификации болельщиков, внедренной в 2021 году.

Закон о Fan ID был принят в 2021 году и фактически ограничил право граждан на посещение массовых мероприятий. На основании этого закона болельщику могут отказать в получении карты, а значит, и в доступе на стадион, если операторы системы усмотрят «намерение совершить противоправные действия», без суда и конкретных доказательств.

Процесс получения Fan ID и жесткие ограничения посещения стадионов привели к тому, что посещаемость матчей упала на 36%. Люди массово выражают протест против этого зако-

на, однако власть продолжает игнорировать их мнение. Противники этого закона, в том числе футбольные клубы, не раз заявляли о вреде Fan ID для спортивной культуры. Наш законопроект был направлен на возвращение гражданам их прав — мы предлагаем отменить эту систему, вернуть право суду решать, кого можно ограничить в правах, а кого нет. Это шаг в защиту прав и свобод граждан.

Но, к сожалению, большинством партии власти законопроект был заблокирован. По итогам обсуждения «за» законопроект фракции КПРФ, отменяющей системы идентификации футбольных болельщиков при допуске на стадионы в форме Fan ID, проголосовали 72 депутата, воздержались 15, не голосовали — 363 депутата.

Ответ на депутатский запрос по нарушениям природоохранного законодательства на территории парка «Кумысная поляна»

Получила официальный ответ из Главного управления МВД России по Саратовской области на мой депутатский запрос, направленный в связи с сообщениями о нарушениях природоохранного законодательства на территории парка «Кумысная поляна».

Напомню, что в мае в СМИ была опубликована информация, вызвавшая широкий общественный резонанс. **Жители Саратова обратились с жалобой на то, что на особо охраняемой природной территории в районе улицы Лесная Республика и лыжной базы СГМУ неизвестные организовали трассу для занятий экстремальными видами мотоспорта.**

По словам очевидцев, при прокладке маршрутов перекапывались почва, уничтожаются пояса растений, в том числе ландышей, а также срубаются здоровые деревья. Люди потребовали вмешательства правоохранительных и природоохранных органов.

В ответе МВД говорится, что по поступившему обращению была проведена проверка. Установлено, что трасса используется для проведения ежегодных соревнований по велосипедному спорту. Представителями министерства природных ресурсов и экологии области

Стране необходимо коренное изменение бюджетной политики

В Государственной Думе рассмотрели законопроект об исполнении федерального бюджета за 2024 год. Согласно представленным данным, доходы бюджета составили 36,7 триллиона рублей, расходы — 40,2 триллиона. Таким образом, дефицит составил более 3,4 триллиона рублей.

Фракция КПРФ проголосовала против предложенного документа, который на глядко демонстрирует, что даже в условиях роста доходной части бюджета средства не направляются на решение ключевых задач, стоящих перед страной и обществом.

Стратегически важные направления, от которых зависят безопасность и стабильность государства, были профинансированы лишь частично. По ряду позиций — не более 60—70% от необходимых значений.

Стране необходимо коренное изменение бюджетной политики, её подчинение задачам социального развития, укрепления внутреннего производства, повышения уровня жизни трудящихся граждан. Только такой подход к формированию бюджета может изменить финансово-экономическую ситуацию в лучшем.

Балаково: Отчёт перед избирателями

11 июля в средней школе № 15 депутат Совета муниципального образования города Балаково V созыва по одномандатному избирательному округу № 6 от КПРФ Алексей БАБАЕВ отчитался перед избирателями о своей деятельности за первое полугодие 2025 года.

Встреча прошла в оживлённой и конструктивной атмосфере, без ответа не остался ни один из заданных депутату вопросов. А проблем у балаковцев немало. Это и отсут-

ствие горячего водоснабжения, и опиловка старых деревьев, и коммунально-бытовые вопросы, и другие.

Выслушав избирателей, депутат пообещал лично разобраться по каждой из проблем в меру своей компетентности и отправить запросы в соответствующие инстанции.

На встречу с депутатом пришли не только избиратели округа № 6, но и жители других избирательных округов в надежде получить ответы на свои вопросы.



Присутствующий на собрании первый секретарь Балаковского местного отделения КПРФ **Вячеслав Башмаков** рассказал собравшимся о работе местного отделения КПРФ, о выпускаемой Саратовским обкомом КПРФ газете «Коммунист — век XX—XXI», в которой можно прочитать самые последние новости, а также о местах её распространения.

Пресс-служба Балаковского РК КПРФ

Неудивительно, что администрация ЭМР не признает участок теплотрассы и трубопровода горячего водоснабжения бесхозным для последующего признания муниципальной собственностью. И предлагает в судебном порядке разрешить вопрос.

Однако, по нашему мнению, справедливым находит иной путь. Бизнес, который эксплуатировал и получал прибыль с участка инженерных сетей, которые, по его мнению, ему не принадлежат, а далее пытается сделать хорошее удивленное лицо, а изношенное имущество для восстановления принимается иными лицами. В современных реалиях так не должно работать.



Также следует отметить, что ТСН «Тельмана, 6 Г» предоставили копии документов о вероятном собственнике участка трубопровода с 2013 года, приведены иные доводы — проверку проводит прокуратура г. Энгельса.

Собственниками МКД обсуждены способы защиты права в судебном порядке, практически завершен сбор документов в обоснование своей правовой позиции.

Пресс-служба Энгельсского РК КПРФ

Бюро обкома КПРФ

11 июля состоялось расширенное заседание бюро Саратовского обкома КПРФ. Первый вопрос, который подробно обсудили, — итоги XIX съезда партии.

Делегаты съезда обозначили ключевые направления, по которым предстоит действовать всем коммунистам. Члены бюро внимательно обсудили все материалы съезда, дали поручение районным комитетам КПРФ организовать обсуждение его итогов на пленумах местных отделений партии. Важно, чтобы до каждого коммуниста были доведены задачи, поставленные на съезде.

Следующим пунктом повестки стала **работа по укреплению организации, привлечению новых партийцев и омоложению рядов**. Будет продолжена системная работа по воспитанию новых кадров, готовых взять на себя политическую организацию.



Партийная работа

ционную и идеологическую работу на местах.

Также обсудили формы и методы привлечения активных, неравнодушных людей, близких к нашим идеям, в ряды партии, текущие дела, планы работы на ближайшую

перспективу. Обменивались мнениями и предложениями.

По итогам заседания бюро приняли решения по всем обозначенным в повестке вопросам.

Е.В. БАРЦЕВА,
секретарь Саратовского обкома КПРФ

Дергачи: Массовый приём в КПРФ



11 июля состоялось заседание комитета Дергачёвского местного отделения КПРФ, на котором обсуждали выступление Г.А. Зюганова на XIX съезде КПРФ.

Также были рассмотрены 9 заявлений о приеме в ряды КПРФ.

Н.В. ЩЕРБАНЬ,
первый секретарь
Дергачёвского РК КПРФ

Вопросы и ответы

Как поправить демографию в стране?



Очередная «замечательная» идея, как исправить демографию в стране, родилась у Виталия Милонова, депутата Госдумы от «Единой России».

Он выступил с инициативой ограничить демонстрацию в фильмах и сериалах успешных бездетных женщин. По мнению парламентария, подобные образы негативно влияют на молодежь, формируя «чудо-вищью инфантильность» и откладывая создание семьи.

Что ж, наверное, и правда: «зачистка» в кино и сериалах «успешных бездетных женщин» — последнее средство для поднятия демографии в стране.

Хотя можно было бы пойти от обратного и предложить снимать как можно больше фильмов о семье. Но ладно... **Давайте посмотрим, что будет, если довести до логического конца эту идею.**

Мы практически сразу лишились золотой коллекции культовых фильмов, которые могут нанести непоправимый вред демографии. Вот очень краткий список фильмов.

«Служебный роман». Главная злодейка — Людмила

Прокофьевна Калугина. Мало того, что ей «хорошо за 30», так она ещё и директор статистического учреждения! Настоящая «бизнесвумен», которая вместо пеленок выбрала отчеты и графики. Весь фильм она подает чудовищный пример того, как можно быть успешной, независимой и при этом одиночкой. Просто эталон «невидимой» женщины, которой нет дела до демографического кризиса.

И что — исключим эти и многие другие фильмы из нашего культурного кода, мы, несомненно, решим все проблемы?

Это примерно как логика создателей «фильма» «Мумия», вероятно искренне считающих, что если убрать Мавзолей с Красной площади, то всё в России пойдёт хорошо.

«Девчата». Юная и наивная Тся Кислицына — скрытая угроза. Приехав в леспромхоз, она думает о работе поваром, о самоутверждении, о том, чтобы «утереть нос» первому парню на деревне, а не о создании семьи. Она дерзкая, независимая и кормит мужиков похлебкой вместо того, чтобы рожать им детей. Пропаганда карьеризма в чистом виде!

«Королева бензоколонки». Людмила «добрый вечер» мечтает о карьере в балете на льду. Вместо того чтобы искать мужа, она заправляет машины, учится и стремится к своей цели. Этот фильм — гимн амбиций, где для семьи и детей не остается места. Опасная тенденция, которую нужно пресечь.

«Самая обаятельная и привлекательная». Инже-

нер-конструктор Надя Клюева — классический случай «засидевшейся в девках» карьеристки. Она полностью поглощена работой и общественной жизнью. И только вмешательство подруги заставляет её задуматься о личной жизни, но до этого момента она была идеальным примером «неправильной» женщины, которой нет дела до демографического кризиса.

Самому стало интересно. А вышло традиционно. В адрес уполномоченного поступила жалоба от матери-одиночки. После совершенного заявительницы администрации Волжского района Саратова предоставила ей жилое помещение. Но дом находился в аварийном состоянии, жить там было нельзя. Далее вмешалась Загородняя, прокуратура Саратовской области провела проверку, суд удовлетворил иск надзорного органа и обязал мэрию предоставить заявительнице благоустроенное жилье взамен аварийного.

А если бы девушка обратилась в Минстрой, в Общественную палату (ОП),

Избыточная масса

Набирать вес всегда легче, а худеть трудно. Говорю со знанием дела, поскольку в какой-то период жизни решил сбросить лишние килограммы. Изнурил себя диетами, плавал, бегал почти каждый день. Согнал 20 кг, но кто бы знал, чего это стоило.

Наконец, приходит возраст, когда ты уже ничего не понимаешь. Накануне не ел ничего, двигалась, а вес прибавился. И наоборот. Да, и каждодневное вставание на весы. Они сейчас в основном цифровые. И вот какие циферки высокочат, такое настроение у тебя и будет. Понимаешь, что это глупо, но уже ничего с собой поделать не можешь. Не ожирение — бич нашего века, а регулярный контроль веса.

Административный жирок

То, как мы внимательны к себе, совершенно не относится на общество в целом и руководящие органы в частности. Существует масса шуток о том, что чиновники при сокращении всегда становится больше. Кажется, безостановочно растет численность депутатов. Рождаются новые властные и привлекательные институты. Административный жирок нагуливается очень быстро, а об избыточности многих структур можно судить по простому примеру.

Много раз писал о совершенно бессмыслицем существовании института уполномоченных. В том числе уполномоченных по правам ребенка. Отработавшая в этой должности на региональном уровне Татьяна Загородняя поделилась информацией, как она помогла матери-одиночке с детьми получить квартиру.

Самому стало интересно. А вышло традиционно. В адрес уполномоченного поступила жалоба от матери-одиночки.

После совершенного заявительницы администрации Волжского района Саратова предоставила ей жилое помещение. Но дом находился в аварийном состоянии, жить там было нельзя. Далее вмешалась Загородняя, прокуратура Саратовской области провела проверку, суд удовлетворил иск надзорного органа и обязал мэрию предоставить заявительнице благоустроенное жилье взамен аварийного.

А если бы девушка обратилась в Минстрой, в Общественную палату (ОП), до которой мы еще дойдем, в приемную какой-нибудь партии, к любому депутату облдумы или, простите за масло масляное, к уполномоченному по правам человека? Депутат имярек поручает своим юристам подготовить обращение в прокуратуру, а потом в СМИ появляется заметка «Парламентарий помог матери-одиночке получить квартиру».

Кстати, я бы еще проверил, все ли там действительно разрешилось благополучно. А то ведь решение суда о предоставлении нуждающейся квартиры — это лишь намерение. Сколько есть примеров, когда такими решениями судов люди годами оставались ни с чем.

Государственный аппарат

полнеет на том, что «помогает людям». Форм этой «помощи» так же много, как блюд из картошки, которые перечисляет Тся Кислицына из «Девчата». И они еще придумают, не сомневайтесь. Потому что так уж сложилось исторически: кто людям помогает, тот получает зарплату, о которой большинство может только мечтать.

По сигналу «ОП!»

Ещё один яркий пример административной избыточности, на мой взгляд, это Общественные палаты. В Саратовской области долгие годы олицетворением ОПы был Александр Ландо. Почему этот человек сначала сделал успешную карьеру, благодаря каким качествам, а затем угодил в опалу, для меня до сих пор загадка. Когда он был депутатом облдумы, под него создали комитет по регламенту. Вот у нас, похоже, так чаще и происходит. Не людей под нужную должность подбирают, а должность под нужного человека.

Кейс с палатами более широкого свойства. В эти органы набирают граждан, которые не стали чиновниками и депутатами. Количество мест в исполнительной власти всё-таки ограничено, вот и придумали Общественные палаты, где тоже работают комиссии и проходят заседания, о которых пишут в СМИ. Но сможете вы

навсегда назвать инициативы Общественной палаты или предложения, направленные на улучшение качества жизни саратовцев и уже реализованные? Кроме «сухих дней», будь они нелады (чтобы что запретить, ума большого не надо).

Ещё один орган, еще один посредник между гражданами и властью. Вхожесть в кабинеты больших начальников по-прежнему в цене. Ещё одна дверь, в которую можно постучаться с криком «Помогите!» Количество обращений посредников обычно и объясняют необходимости существования всевозможных помогающих институтов. Но напишите на двери, в каких случаях гражданам следует идти в прокуратуру, в каких — в полицию, к мировому судье, в СК, в Госжилинспекцию, и жирок начнет спадать.

А ещё они любят изображать бурную деятельность, принимая участие в обсуждении самых животрепещущих тем. Например, демографический кризис. Тут всегда важно прокукарекать, а там хоть не рассветай. На днях в Общественной палате РФ предложили сократить сроки обучения в школах и вузах, чтобы женщины начинали рожать раньше. Зачем такое говорить вслух, зная, что СМИ разнесут по всему миру, а инициаторов поднимут на смех? Мне кажется, это что-то непроизвольное. Как у толстого мужика автоматически втягивается живот, когда на горизонте появляется стройная длинногая девушка.

Общественная палата — ворота от народа, но говорит как власть. И никогда с ней не спорят, заметьте. Мог же кто-то из общественников сказать, что женщина будет рожать, когда будет уверена в своем будущем и будущем

Народный политолог

своего ребенка. И штрихами набрасывать, что нужно сделать, чтобы обеспечить эти условия. Мирное небо над головой, нормальная работающая экономика, позволяющая хорошо зарабатывать и обеспечивать себя и своих близких, возможность получить хорошее образование и реализовать своиtalанты...

Но да, запрещать проще. Запрещать, командовать, требовать. От других, конечно.

На личном контроле

При огромном количестве посредников, вот этого самого жирка, за работоспособность всего организма всё равно отвечают вполне конкретные и очень высокопоставленные люди. Но тут так. Когда набираешь лишний вес, мозг способен отдать правильные команды, а вот органы исполнить их уже не в состоянии. Помню, как заплелись мои ноги, когда я уже изрядно пополнев, решил сыграть в футбол. Я же помню — показал влево, побежал вправо. Ага. Тело помнит все маневры, но повторить их не может. Поэтому довольно смешно я приземлился чуть ли не носом в землю.

Кто является двигателем всех процессов в Саратовской области? Председатель Госдумы Вячеслав Володин. Приезжает и рассказывает местным чиновникам, что и где будет, что и когда нужно сделать.

Кто является крайней инстанцией, куда можно пожаловаться? Председатель Следственного комитета России Александр Баstrykin. Саратовцы записывают видеообращения, жалуются на свои ситуации в соцсетях СК. Дня не проходит, чтобы Александр Иванович не взял на личный контроль, не затребовал доклад по уголовному делу. А ведь по логике всех имеющихся органов власти и способствующих институтов должно хватать с избытком. Но почему-то этого не происходит.

В советские времена достаточно было горкома и горисполкома, полиции и прокуратуры. Не было министерств и министров, такого количества депутатов, уполномоченных общественников, привлекательных чиновников, приемных... Административная машина ехала. Не без скрипа, но ехала. Сегодня же мы имеем разросшийся до нереальных размеров управляемый аппарат. Сколько там замов у Мэра Саратова? Семь? А чего бы восьмого не взять? Который отвечал бы за более оперативное взаимодействие заместителей.

При этом Саратов не стал больше по количеству жителей. Как бы ни пристрастал территории. А вот проблем действительно стало больше. И я вот задумалась: а нет ли прямой зависимости между числом помогающих людям и количеством бед? Чем больше вес тела, тем выше общее давление и больше нагрузки на внутренние органы.

Худеть надо, ребята. Меньше есть вредной пищи, больше двигаться. Освобождаемся от лишних килограммов. Госаппарат должен быть, как гоночный автомобиль — быстрым и управляемым. А не бегемотом в жаркий день, прячущимся в водах Лимпопо.

Андрей ОЛИВКИН

Народный референдум - на улицах, в офисах, магазинах, кафе...

Ленинский район г. Саратова



Ртищево



Новые Бурасы



Учредитель и издатель:

Саратовское областное
отделение политической партии
«КОММУНИСТИЧЕСКАЯ ПАРТИЯ
РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ»

Адрес учредителя-издателя: 410031, г. Саратов, ул. Кузнецкая, 22/26

Общественный
Совет редакции

ПРЕДСЕДАТЕЛЬ — АЛИМОВА О.Н.
ГЛАВНЫЙ РЕДАКТОР — БАРЦЕВА Е.В.

Газета «Коммунист — век ХХ—ХХІ» зарегистрирована

в Средне-Волжском управлении Федеральной службы по надзору за соблюдением законодательства в сфере массовых коммуникаций и охране культурного наследия

Регистрационный номер ПИ № ФС8 — 0020
от 10 февраля 2005 года

Авторы опубликованных материалов
выражают в них собственную точку зрения.

Рукописи, не заказанные редакцией,
не рецензируются и не возвращаются.

Адрес редакции:
410031, г. Саратов, ул. Кузнецкая, 22/26;
тел.: 47-18-45;

e-mail: kprfsar@yandex.ru

Подписано в номере П4721

Отпечатано в Саратовском филиале
ООО «Типография КП — Москва